



# 新学期 新起点



4日,是威海初中、小学年后开学首日,全市21万多名学生背起书包走进校园开始了新学期的学习。在凤林学校四年级一班,开学第一天,学生们在展示自己的寒假实践作业,学生们也都领到了新的书本。  
本报记者 王震  
通讯员 高震 摄影报道

## 来看小学生“蚂蚁排队”去上学

方式很安全,塔山小学坚持六七年已约定俗成

□记者 陶相银 报道

本报3月4日讯 塔山小学的学生在临近学校时,总是站成一条长长的直线队伍,并没有学生并肩前行。在狭窄的东窑街上,学生的“一字长蛇阵”紧靠路边,避开了其他人流、车辆,可以安全、快速地步入校门。这种“蚂蚁排队”式的步行方式在该校已经坚持了六七年,如今已约定俗成。

4日7时许,塔山中路上,塔山小学的学生们人挤人,但不论人行道上多拥挤,小学生们却总是自觉地走成一条直线。东窑街上,靠近路南侧约一米宽的地带几乎成为学生专用人行道,所有的学生都是前后紧随,没有一个学生与他人并肩前行,其他行人也从不掺和进队伍中,车辆更是紧靠路南侧避让开。在塔山中路和东窑街交叉口,各方向涌来

的学生在此汇聚,即使学生插队进入队伍,也依然是前后紧随,长长的队伍如一字长蛇阵般,一直延伸到百余米前的校门口。在塔山小学校门口,学生们照样是鱼贯而入,很有秩序。

对于塔山小学学生的这种步行方式,交警一大队民警戏称为“蚂蚁排队”,“这种方式已经六七年了,很有秩序,从来不乱。全市好像就塔山小学的学生这样上学。”交警一大队宣教室主任汤华兵说,“蚂蚁排队”的方式自身就可以保证学生之间的安全,其他人、车辆见到后也不会去干扰学生队伍。塔山小学的一位老师介绍,该校“蚂蚁排队”的方式大概起于2006年,起初是老师们为保障学生安全让学生们自觉排队前行,后来就逐渐约定俗成,即使是刚入校的新生也不必再提醒,都会自觉地加入到直线队伍中依次前行。



4日早上,塔山小学的学生们排成“一字长蛇阵”前行。

记者 陶相银 摄

## 24个助学岗“护航”上学路

□记者 陶相银 报道

本报3月4日讯 4日,各交警大队均提前一小时上岗执勤,为初中、小学学生的开学首日保驾护航。当天,交警部门在市区各初中、小学周边共设置交通助学岗24个,56名民警专职为约7.4万开学学生护航上学路。

早上6点30分,古寨东路与昆明路交叉口,车辆渐多,古寨中学的学生从四周蜂拥而至。此时,交警一大队的两名民警已经执勤半个小时,而在平日里,他们早上7点才正式上岗。为保障学生通行安全,又避免交通拥堵,两名民警一人站在路中央指挥疏导人流、车流,另一民警总是跑来跑去,疏导4个路口的车辆快速通行,减少转弯,避让直行车辆。

7点左右,原本就因路窄车多而拥挤的塔山中路上,又多了赶往塔山中学,塔山小学的学生们。为确保学生快速安

全地横穿过塔山中路,两名民警各自在路两侧执勤,一名民警则始终站在路中央。每当有学生通过,在民警的指挥下,所有车辆停车让行,学生队伍则被民警顺利牵引过马路。

近年来,交警部门针对市区部分中小学门前车流量大、易交通拥堵的特点,在威海一中、神道口中学、高新区一小、塔山中学、塔山小学等十几个路口增设了交通助学岗,其中部分交通助学岗为临时岗,仅在学生上学、放学时间段使用,每个交通助学岗都有专职民警站岗值勤。

4日开学首日,一些学生家长驾车送子女上学,随意停车、抢占公交车专用道行驶等一些不文明交通违法行为也随处可见。交警提醒,为了学生的安全和交通顺畅,请学生家长遵守交通法规,并尽量避开校门口、公交站点等车流量较大的地点停车。

# 大乐透1.83亿出奖站点派彩 希望把巨奖得主震出来

“希望敲锣打鼓能把1.83亿得主震出来!”2月28日上午,广东省、中山市两级体彩中心在中山市东区兴中体育场北门18065体彩网点举行隆重庆祝活动,表彰该站点中出1.83亿大乐透巨奖。记者在现场看到,兴中体育场北门,东门靠马路侧,都各树起了一块面积达数十平方米的1.83亿巨奖巨幅广告牌,投注站也有醒目的出奖提示。不过13天过去,巨奖得主依然没有现身兑奖。

### 省市中心联手庆祝

广东体彩蛇年喜迎“开门红”,2月16日大年初七,春节后开市首日,大乐透第13017期开奖全国井喷39注头奖,其中38注被中山市18065体彩投注站一彩民以一注228元的38倍“5+3”复式票擒获,喜中38注头奖,76注

二等奖,总奖金累计1.83亿余元。

### 开心业主大派彩票

庆祝现场锣鼓喧天,醒狮欢舞,大红喜报横幅、彩球和花篮把出奖站点装扮得喜气洋洋,吸引了许多中山市民驻足观看。而开心的女站主早早就打出了一大把大乐透彩票,向围观市民一一派发,大家拿到彩票,也同样喜笑颜开。

庆祝活动上,广东省体彩中心主任许国勋向中出大奖的网点颁发了“幸运投注站”牌匾,中山市体育局副局长马伯兴为18065体彩投注站和售票员颁发奖金。

据介绍,中山市全市有300多家体育彩票网点,此次中出巨奖的18065体彩投注站可谓当红翘楚,连续多年获得优秀销

售网点殊荣,去年大乐透销量更位列全市首位。

### 多人致电自称得主

据亲手打出巨奖彩票的销售员透露,中奖者开奖当天是中午12时多来到投注站的,中奖号码是扫描上期彩票照打的,还特意吩咐她将倍数改成38倍,因此她印象较深。她说这位中奖者虽不是很相熟的彩民,不过以前也曾几次到该站买彩票,但中了1.83亿元后,便没有再现身了。

而记者昨日在庆祝现场了解到,为了宣传1.83亿巨奖和引起中奖者注意,除了巨奖站点装点一新之外,中山市体彩中心还特意在兴中体育场北门、东门靠马路侧,各竖起了一块巨幅的广告牌。中山市体彩中心有关负责人透露,近日来,倒是有不少人



打电话自称是1.83亿得主,有的甚至自称“彩票不见了”、“彩票被洗烂了”……不过直至昨

日,真正的巨奖得主隐忍13天,依然没有现身。  
记者 胡昌伟 通讯员 谢明明

## 顶呱刮新票“黑旋风” 奢华高贵与众不同

即开型体育彩票“顶呱刮”一款具有奢华魅力的20元新票“黑旋风”即将酷炫登陆齐鲁大地!“黑旋风”是一款源自美国的热门产品,头奖高达100万,一张票即有20次机会冲击百万大奖。本票在延续“顶呱刮”返奖率高、中奖机会多的同时,又加大了100元的中奖几率,使得100元中起来更容易!

作为手机和汽车的经典色,黑色从来都是高端产品的代言,成就了众多不可复制的经典佳作。“黑旋风”更是不同于以往任何一款

色彩斑斓的即开票,而是用黑色演绎高贵。独一无二的全黑票面,颇具大将风范,尽显纯粹与高贵,上面点缀着的华美金字,使整个票面都跟着闪烁起来,彰显着卓尔不凡的典雅气质,无论刮奖还是收藏,都是您不错的选择。

据悉,新票“黑旋风”玩法有三,且三个玩法的中奖奖金兼中兼得。玩法一:对数字,若“你的号码”中的任意一个号码与“中奖号码”之一相同,即中得该号码下方所示金额;玩法二:翻倍,如果出现凤蝶、明珠、赤金

标志,则分别中得该标志下方所示金额的两倍、五倍、十倍不等;玩法三:通吃,如果出现名钻标志,即中得刮开区内所示的20个金额之和。

体彩“顶呱刮”已不单单是个人的娱乐消遣品,它还化身为新婚夫妻的回礼、朋友间的小礼物、回家的年货…成为越来越多人表达心意的方式。如今,“顶呱刮”再添新贵,为彩友们提供了更多选择。广大“刮刮族”们快快行动起来,让“黑旋风”刮起来,让“黑旋风”主宰幸运!



## 7星彩500万大奖 得主露脸领奖

中国大奖得主数量与日俱增,但由于各种原因,敢于以真面目露脸领奖的得主却很少,造就出不少面具帝。然而七星彩第13017期新疆500万得主那沙(化名)兑奖时露脸拍照,给人一种霸气外露的感觉。

据悉,当期投注那沙在第三和第六位上定位出号码2,9,其他位置上看好的号码比较多,让他迟迟做不出决定,他心一横决定来个15个号码的大复式投注,216元这可比他平时十几元的投注多了很多倍,没想到一举夺得头奖。  
前领奖时,那沙说:“回想知道中奖时的情景我和大多数人一样感觉像做梦,一时有点缓不过神。现在拿到大奖支票我才感到真实,也踏实了。我心里有很多计划,要好好运用这次的大奖来实现!”